
Ч. 266. Львів, Неділя, дня 25 падолиста (8. грудня) 1901. Річний V.

: Перздпдата і
на »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
і на цїлпй рік . 10 зр. (20 кор.) 

на ніг. року . о зр. (10 кор.)
( на ні ть року 2'5'1зр.(5 кор.)
! на місиш. Зо кр. (І к. 70 с.) ;

, За границею:
І на іії.ііііі рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на ній року . . 8 рублів

або 18 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І

іІ

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не во8ьмеш милоети і віри не воаьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

*

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
лл.Дом6ровского(Хорунщиии).Еке- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена вви
ванні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

Д о п и с ь
Ки в 1901. р. 17. (30.) падолиста. 

Відомий москвофіл Д. Вергун, редактор-ви- 
давець часописи «Славянскій В^ік-ь», очевидяч
ки перестав задовольняти ся московськими кар
бованцями. його словянолюбній істоті забажа
ло ся ларвів. Певно в Віднн дістати їх Вергуну 
було занадто трудно, і впало йому на думку, 
що у Київі він конче г.юже упити ся славою 
до схочу.

17. падолиста (ст. ст.) на загальному з і 
бранні «Кіевскаго Славянскаго благотворитель- 
наго общества» сей славний муж виступив з 
промовою під заголовком: «Зарубежпая Русь и 
Славянство на порогЬ XX віка». Зрівнявши ро- 
сийську державу з велетнем-богатирем, V ко
трого під ногами тріщить Кавказ, але на жаль 
не тріщать Карпати, бо богатирська нога, що у- 
пирае ся в ннх, дуже покалічена, промовець по
чав розповідати — як би то було хорошо, як 
би усі Славяне підлягли росийському монарху. 
Велика авдитория уважно слухала проповідь 
гостя москвофіла. Здавалоеь все гаразд і Вер
гуну уже ввижались лавші що квітчають його 
москвофілську голову. Аж нараз провідник все
сильної московської нагайки вигукнув: «часвже 
відкинути варварське слово Русин, — істнувати 
мусять тілько Россіяне!

Цікавість до промови під впливом такої 
безглуздої заяви раптом перейшла в ненависть 
до її автора. Актова саля університету здрігну- 
лась від криків обурення і грімких свистків.

Знайшлись між прибутними і прихильники 
московської ідеї; були се переважно члени »К. 
С. Б. Общ.«. Між иньшим директор ґімназиї 
Петр, Чех по походженню, схопив дзиглик (крі
сло) і хтїв їм довести істину заяви Вергуна, але 
побачивши, що студенти університету збирають 
ся відповідати такимвж доказами, воєвничиЙ 
педа.оґ, що завідує вихованнєм молодїжи, ли
шав поле брані.

Коли значна частина авдиториї покинула 
салю і галас утих, д. Вергун з упертістю, до
стойною повірника великої ідеї почав провади
ти далі свою промову, котру, правда, вже чути 
гаразд не було можливості!, позаяк авдитория 
не могла зовсім отишитись; колиж промовець 
заявив, що галицкі сьвяіценники і їх доньки 
читають росийські часописі, знов підняв ся 
страшенний гвалт: несамовито свистіли і кри
чали — «вон падлюка!».

Але на сей раз, оточений прихильниками, 
Вергун не хтїв перервати свою промову. Бачучи 
таку упертість гостя, частина демонстрантів ру
шила до катедри, не двоєзначно зазброївшись 
дзигликами. Уздрії пій таку халепу, д. Вергун 
зрозумів, що тут уже йде не о лаври, а о вла
сні беки, і покинув катедру.

Але на тім ще не скінчилась авантура ша
новного гостя з Відня. Коли він спускав ся по 
широким сходам актової салі, щоби вертати 
до готелю, оден з молодїжи гукнув: «зробімо 
москвофілу приємність» —«почастуймо його по 
московськії!» і тоді з усіх кінців посипалась на 
нещасну голову москвофіла найдобірнгйша мо
сковська лайка.

Так заробив москвофіл 
від «матери городів руських!»

Єднай ся Україно!
Нині збори академиків розвязують 

»Академічну Громаду«. Погасне і засипле 
ся попелом славне огнище патріотичного 
жити нашої молодїжи. Опустіє мозольно 
заложене на непривітній львіскій скелі 
гніздо наших молодих орлів!

Розстаючи ся зі Львовом наша моло- 
дїж робить завіщанє, позбуває ся всіх о- 
щадностий, правдивої кервавицї, яку по- 
жертвованєм і запобігливостию зуміла 
придбати через довгий ряд літ.

Тепер остануть наші соколи без при- 
юту, без захисту, у розбитю та розсипці 
на всі сторони. Сей факт повинен звору
шити кожде руске серце, прочуняти на
віть заскорузле, чи заголомшене народне 
почуте та злучити всіх до горячої акциї 
самопомочи.

Отеє цьвіт нашої молодїжи готов звя- 
нути, вирваний з коренем зі своєї почни 
та полишений безпомічно посеред дороги! 
Отеє здрій нашої інтелїґенциї, що рвучою 
річкою напливав до рідного ставка, відвер
нений у чужі моря, чужі ріки...

Не даймо їм пропадати, не даймо за
нидіти, рванім ся всіма силами, щоби до- 
номочи їм, піддержати, дати спромогу до 
покінченя студий, а тоді вернуть ся онн 
до нас з чужини, вернуть ся сильнїйші, 
сьвітлїйші, з вдякою для нас в серці, з 
енерґією для нас до борби!

Та не лише до Вас, брати Галичани, 
звертаємо ся з отсим завзивом. Нехай він 
залунає по всій Україні, яка она довга та 
широка, понад степи, понад ріки, до бере
гів морий, у найдальші країни!

Нема такої сили, щоби здержала без- 
гомонний крик душі, щоби запобігла 
мовчаливому порозумінні братніх сердець. 
Найдуть ся способи, щоби довести до ві
дома кождого Українця про події, які збу
ли ся на львівскім університеті, а коли се 
стане ся, відгукне ся само собою кожде 
україньске серце: не даймо загибати бра- 
тям козакам!

Учім ся від Поляків. Для них нема 
кордонів. Варшава і Познань для них так 
далеко! Вжесняньскі події они уміли вико
ристати для надзвичайного розбудженя на
родної самосьвідомости, для небувалого 
скріпленя тісної злуки Поляків у всіх трех 
заборах. Чиж ми мали би пропустити от- 
сю нагоду, яка попри поратунок для на
шої молодїжи принесе єще і користь роз
будженя україньскої ідеї но всій Україні?...

Єднай ся, Україно, задля помочи сво 
їм невідродним дітям, борцям за Твою во
лю і славу, за твою науку і нросьвіту! 
Гуртуйте ся мілїони, бо для кас нема за
пори, нема сили, щоби устояла ся перед 
вами! Уся трудність лише в тім, щоби ви 
згуртували ся, щоби прийшли до сьвідо- 
мости своєї сили. Тому зробім початок до 
сего, сьміло і енерґічно! Чим скорше за 
чнемо, тим раньше настане великий день, 
коли всі Русини-Українцї будуть творити 
не лише одно етноґрафічне племя, але о- 
дин нарід, сьвідомий своїх потреб і цілий.

Борба за руский університет.
Русини в Празі'.

На славяньских зборах в Празі в неділю 
2. с. м., взяло участь коло 3000 Чехів, Словін
ців та Хорватів в справі основаня словіньского 
університету в Люблянї. Русини були заступлені 
делегатами гірничого тон. «Ватра» в Пшібрамі 
та двома рускими послами, які піднесли також 
справу основаня руского університету у Львові. 
Жовківскнй посол др. Король, занявши слово, 
промовив до братів Славян ось як:

«І руский нарід глубоко перенятий ідеєю 
взаїмности славяньскої, відчуває кривду, заподі
яну иньшим Славянам, тішить ся, коли кої ро
му із славяньских народів удасть ся осягнути 
дещо із своїх прав. Руский народ симпазує з 
Чехами, слідить уважно борбу Чехів о свої пра
ва і було би нашим бажанєм, щоб також і ми 
Русини мали тілько витревалости в борбі за 
правду. Першим бажанєм кождого народу є, 
щоби міг образуватись в своїй рідній мові. Не 
лиш народні і середні школи, але і високі шко
ли мають і мусять бути національні. Руский на- 
рід узнає потребу основаня чесного університе
ту в Берні, засноване словіньского університету 
в Люблянї, але і сам домагає ся свого народ
ного університету у Львові. Русини — сегодня 
найбільше гноблений, найбільше занедбаний на
рід в Австриї. Але і Русийи ожиють і мусять 
ожити, мимо того, що їхня борба тяжша ніж 
борба других Славян в Австриї. Ви, Чехи, борете 
ся з Німцями, полудневі Славяне з Німцями і 
Італійцями, ми однак мусимо боротись з брат
нім народом на своїй рідній земли. Хотяй ми 
Русини і Поляки єсьмо рідними братами, сина
ми одної матери, однак мірять ся нам ріжними 
мірами. Поляки, котрих є в Галичині 4 мілїони, 
мають два університети; ми, Русини, хоть нас 
є більше як З1̂  мілїона, не можемо вибороти 
анї. одного, а тим відмавляє ся нам образованя 
на рідній мові. Позаяк в Галичині розходить ся 
о борбу між братніми народами, то бесідник 
розуміє, що як Чехам так і полудневим Славя
нам трудно занити ясне становище в тій борбі 
і стати по стороні Русинів або Поляків. Того 
Русини й не жадають. Все, чоро бажаємо, е: 
щоб і наші народні змаганя найшли співчутє у 
братніх народів славяньских. Борбу з Поляка
ми мусять Русини виборювати в дома. Коли 
однак розходить ся о піднесене нросьвіти, о по
більшене числа рускої інтелїґенциї, то не може 
бути ніякої перешкоди, яка би ческому народо- 
ви не дозволяла стати по стороні Русинів і під
перти їх змаганя що-до руского університету. 
Длятого прибули сегодня заступники руского 
народу просити ческий нарід підперти їх змага
ня. Ческому народові! кличу: «Многая літа» і 
«Ма гсіаг!» («Ма гсіаг!» грімкі оплески).

Відтак промовив ироф. Єр. Пігуляк: «Іме
нем буковиньских Русинів прилучаю ся до слів 
д-ра Короля і бажаю скорого заснована ческого 
університету в Берні і полуднево-славяньского в 
Люблянї, але заразом, яко син руского 30-мілїо- 
нового народу, звертаю ся до славяньских бра
тів з прозьбою, щоби також підпирали наші 
змаганя що-до заснованя руского університету 
у Львові. І руский нарід, що сотками літ відпи
рав напади Турків і Татар, має повне право ба
жати того, що єму належить ся. Не чужого ми 
бажаєм, але свого! Тож маємо повну надію, що
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ратній нарід ческий не відмовить нам своєї 
помочи, так само як і ми будемо^ підпирати 
змаганн полудневих Славян і Чехів». Бесідник 
закінчив многолїтєм на славяньску солідарність. 

(Г рімкі оплески).
Опісля прочитав др. Шайнер додаток до 

словіньскої резолюциї: >3 радостию повитавши 
руских послів, що постійно борють ся за осно- 
ванєм руского університету, як борють ся і по
лудневі Славяне за основанем своїх високих 
шкіл, заявляємо згідно з їх змаганями свої ба- 
жаня, щоби кроки в тій цїли пороблені дійшли 
до скорого сповненя*.

Резолюцию враз із додатком принято од
ноголосно грімкими оплесками і радісними о- 
кликами.

«Терористичний комітет».
Конспірацийнй дух замінив ся в ІІео-Поля- 

Кс х в шпігуйкский. Они не можуть зрозуміти, як 
могла збути ся сецесия руских академиків без 
«тайної руки», етієагуизго'Л', «екзекутивного 
комітету» і таких иньших страховищ. Б/леппік 
роїзкі доносить: »Рускі академики спішать ся, бо 
після приказу, одержаного від комітету, в якого 
склад входять і неакадемики (!), мусять вилехі- 
тимувати ся до суботи, що відійшли з львів- 
ского університету. Нині вже супроти характе
ристичного тероризму студентів, є певні підста
ви, що цілим сим рухом кермують социялїсти (!), 
а не лише народовці і они тероризують других 
товаришів».

Тимчасом „терористичний комітет", як єго 
називає Бгіеппік роїзкі, є се комітет, котрий 
явно підписував ся на відозвах поміщуваних в 
часописях.

До сеї прібки морального упадку иольско- 
го гакатиста додамо ще доказ, який приносить 
нинїшний Киг]ег 1\уоіузкі про:

Зневажене Костюшка.
«Перед кількома днями — пише Кигіег 

1іуо\¥зкі — принесло було 8ІОМ'О роїзкіе, ЯК 
ми вже доносили вістку про зневажене портре
ту Костюшка в тернопільскім «Соколі». Сю ві
домість подав також «Бгіепш к роїзкі» з до
датком, що казав розслїдити річ на місци і що 
переконав ся про правду сего донесеня.

Але тепер одержуємо в сій справі ось яке 
письмо:

Поважана Редакциє!
Тяжкої клевети - на тернопільских Русинах 

народовцях допустив ся якийсь несумлінний ко
респондент »81оіУ-а роїзк-ого», доносячи, немов 
на концерті «Просьвіти» в Тернополя зневажено 
портрет Косцюшка. Не лише Русини, але всі 
Поляки обиджені сею кореспонденциєю. На всіх 
руских вечерках, на які виділ «Сокола» завсїгди 
з готовостию уділяє салі, висить образ Косцю
шка і нікому з Русинів навіть не приходить до 
голови така дика гадка, яка виринула із злобної 
голови кореспондента «Зіом’-а роїзк-ого». На 
концерті «Просьвіти» портрету Косцюшки зовсім 
не було, бо господар «Сокола» п. Стрембош ка
зав єго зняти єще днем перед тим, наміряючи 
уставити єго інакше, про що Русини зовсім ні
чого навіть не знали — отже не могли єго зне
важити, бо єго зовсім не було.

Потреба би варята, щоби щось подібного 
вчинив, як се кореспондент »81о\у-а роїзк-ого» 
видумав і потреба би, щоби всі присутні на ве- 
черку також змисли потратили, щоби до того 
допустили — а прецінь на сім вечерку були та
кож Поляки! Всі в Тернополі! є певні, що ніхто 
сим людям не повірив (ой-ой, чому ні?!), однак 
задля успокоєня так вже подразнених умів, про
шу о ласкаве поміщене отсего спростованя.

При сім завважено, що майже всі корес- 
понденциї »81о\у-а роїзк-ого» з Тернополя надто 
часто минають ся з правдою і якийсь шутли- 
вий пташок нозволяє собі надто часто піддурю
вати редакцию. З  глубоким поважанєм

Др. Северин Данилович. 
Відправа гакатистї.

«Хтонебудь вислав сю телеграму до 81о\¥ а 
роїзк-ого, — пише дальше Киг)ег Іхуомгзкі — 
в підлим клеветником і про се не може бути 
двох гадок. Рівно каригідним є легкодушне роз
ширюване вісти, о скілько не входить в гру мі- 
стифікация. 81о\¥О роївкіе впало єї жертвою і 
нині признає ся само до того. Але що сказати 
про таке поступованє Бгіеппік-а роїзк-ого? Ото 
за два дні після появи дотичної нотатки в 81о-

\у-і, замістила ся часопись статю, що она одер
жала власну звістку в сій справі, але не могучи 
повірити донесеню, поручила власному кореспон
дентові! розслїдити річ на місци і переконала ся, 
що се все в правдою.

Отже як тепер показує ся, такий случай 
зовсім не збув ся, а тому і кореспондент Огіеп
пік-а роїзк-ого не міг ствердити вго правдивість. 
Бхіеппік ро їзк і, ані власної телеграми в сій 
справі не одержав, ані нічого не справджував. 
Опер ся лише на нотатці біохуа, яка була во
дою на млин вго русиноїдства, а в редакциї сфа
бриковано відтак цілу історию з провірюванєм 
справи на місци, при чім кермовано ся досьві- 
дом, що кожда сплетня набирає значіня, коли 
єї ілюструює ся яками-небудь подробицями. Та
ке поступованє взагалі негідне • поважної часо
писи, в сім случаю як сьвідоме брехуньство в хви
л і такого напруженя відносин, є прямо ганьбля
чим поступком супротив обох народів. Огіеппік 
Роїзкі не є на щастє виразом польскої публич- 
ної опінїї (на жаль єї значної части), але ганьба 
польскій часописи, яка допускав ся чогось подіб
ного !

За Збруч, за Прут...
Навіть уміркована нольска праса підносить 

сей дивоглядний арґумент против Русинів, що 
они борють ся за руский університет у Львові, 
коли далеко лекше було-б для них зутраквізува- 
ти, або і зовсім здобути для себе нїмецкий уні
верситет в Чернівцях. Правда, се було би дуже 
вигідно панам Полякам, колиб Русини перене
сли ся са Збруч та за Прут!...

Від віків було так, що ми наставляли свої 
карки там на Сході на турецкі сниси та ядаґа- 
ни, а потім прийшла Польща, щоби здесяткова- 
ному населеню дати своє підданьство і культу
ру... Чи ще і тепер ми мали-б іти на рать з Во
лохами, наші студенти мандрівники мали-б роз
починати нерівну борбу з «автохтонами», щоби 
може колись знов стратити сей університет на 
річ Поляків, як се стало ся у Львові. Бо що 
Поляки прийдуть за нами і на Буковину, се не 
улягає сумнївови, ми-ж є вже такі «сиямскі 
братя»...

При трохи розважнїйшім оцїненю ситуациі 
стало би ясно навіть кождому Полякови, що 
Русини не можуть жадати основаня руского у- 
нїверситету деінде, як у Львові, в серци (хоть і 
як оно є сиольщене та зжидоватїле) Червоної 
Руси, заселеної звиш трема мілїонами Русинів, 
а не в Буковині, яка має заледви шестину сего 
числа.

Ж адайм о
руского університету!
Отеє подаємо формуляр петициї до 

державної ради, які ціла руска суспільність 
з сотками тисяч підписів повинна вносити 
на руки своїх послів. Коли жадаємо від 
наших заступників в законодатних тілах 
інтензивного, неустрашимого, та посьвячу- 
ючого ся заступництва наших народних 
справ, тож зуміймо ми всі піддержати са
мі їх змаганя. Петишія звучить:

Висока Палато!
Артикулом 19-тим основних законів 

признано кождому народови в Австрія пов
не право розвивати свою мову і культуру. 
Тимчасом півчверта мілїоновий нарід ру
ский не має ні одного університету та 800 
руских студентів мусить побирати універ- 
ситетску науку на чужих мовах — на ні- 
мецкій в Чернівцях, Відні! і Градци сти- 
рийскім та на польскій у Львові і в Кра
кові. Ся аномалія тим більше вражаюча, 
що в Галичині істнують аж два польскі 
університети, з яких один на рускій земли 
у Львові, удержуваний коштом руского на
роду — по цїсарскому розпорядженні з 
1871-ого року мав би бути утраквістичний, 
с. є. польско-руским, однак в ДІЙСНОСТІ! 
він є польский.

Тому жадаємо основаня самостійного 
руского університету у Львові а на умоти
воване нашого жаданя наводимо слідуюче:

1) Число руского населеня в Австриї

виносить около півчетверта мілїона душ, 
отже майже рівно з Поляками (котрі ма
ють аж 2 університети) а о много більше 
від Словінців та Італїянцїв (котрим обіцяно 
університет).

2) Число руских унїверситетских сту
дентів в Австриї переходить 800, з чого 
понад 600 студиює на львівскім універси
теті, і число те зростає дуже скоро з року 
на рік.

3) ГІрофесорских научних сил також 
нам не бракне, бо є між молодими Руси
нами богато таких, що спосібні — або сей- 
час, або по коротких заграничних студиях 
— обняти унїверситетскі катедри. В най
гіршім разі можна на се порадити тим 
способом, яким і доси радять собі польскі 
університети у Львові і в Кракові, се є 
покликанєм на рускі катедри професорів- 
Русинів, що викладають по кількох ав- 
стрийских і майже по усіх росийских уні
верситетах і політехніках.

4) Руска научна мова через істнованє 
кількох руских катедр на »утраквістичнім< 
(а в дїйсности «польскім*) львівскім уні
верситеті і через научну працю «Науково
го Товариства імени Шевченка» у Львові 
так вже вироблена, що з того боку не мо
же бути ніякої перепони основаню само
стійного руского університету.

З тих усіх причин ще раз поновляємо 
наше жадане основаня самост.йного, руско
го університету у Львові, — що є націо
нально-культурним постулатом всего руско
го народу в Австриї*.

Старайте ся патріоти, щоби сю пети- 
цию підписали всі наші товариства та 
братства, всі громади та їхні читальні, вза
галі кождий, хто лиш е ум іє писати. 
Треба також прибити печатку читальні, 
братства або громади і вислати петицию 
сейчас на адресу:

ЛУоЬІ^еЬогеп Неггп
О. ВагиДпзкі.

К.еіс1і8га1;1і8-АЬ2еогс1пє1ег
і е П

АЬ^еогсІпеІеп-Наиз.

Д рам атичний конкурс.
В черновецкій «Буковині* сповнено неди- 

скретність, заміщаючи справозданє з непоріше- 
ного єще галицкого, драматичного конкурсу. 
Тимбільше є се недискретностию, що справо
зданє походить очивидячки з пера одного з юро- 
рів. Однак, коли вже недискрегність сповнена, 
передамо і ми сю поредконкурсову оцінку на
шим читачам.

«Сегорічниа (з речинцем 1901.) україньско- 
руский драматичний конкурс, розписаний галиц- 
ким краєвим Виділом, приніс окрім дечого спо
діваного (з творів попередного непорішено кон
курсу), дещо й не зовсім сподіваного: кілька 
творів зложених очивидячки вправною письмен- 
ничою рукою. На 12 надісланих творів можна 
6, отже половину, піддати поважному розглядо- 
ви: 1. В народі — драма в 5 діях, звісна вже з 
попередного конкурсу; 2. Кара совісти, др. в 5 
д.; 3. Люди, лю ди.., др. в б д.; 4. Ч. 1222 (без 
заголовка), комед. в 4 діях (ч. З і 4 мабуть се- 
гож самого автора, що надісланий на поперед- 
ний конкурс —• 'Щ ирий народолюбець')', 5. Пет
ро Дорошенко, др. в 5 діях; 6. Ворожбит, ком. 
народна в 3 д. (мабуть сего автора, що названа 
п. ч. 2: *Кара совісти'). Заголовки дальших тво
рів слідуючі: 7) Шукай щастя вдома, а не за 
горами й водами, драма в 4 д.; 8. Помирилась,
др. в 4 д.; 9. Сила любови, народ, драма в 5 ді
ях; 10. Чари, 11. Лиха доля, штука в 5 діях; 
12. Чи в з чого жити, драма з народного житя 
в 5 діях.

Драму „В народі" обговорив я уже в попе
реднім справозданю (в «Буковині»), Тепер она 
скорочена, отже ся головна хиба, задля котрої 
ся драма попередно видала ся невідповідною 
для преміованя — тепер усунена. Такі скоро
чувана й приладнуваня до сцени є властиво рі- 
чию режисериї, — котру-ж то драму Шекспіра 
можна би виставити без сего? — але автор 
примінив ся до домаганя конкурсового комітету,
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через те відпало, по моїй думці, дещо цікаво
го й цінного, чого би не повинно недостати при 
печатаню сеї драми. Гарна, симпатична й ціка
ва  постать сельскої учительки, дїятельки не те
оретичної, реальної, що уміє дуже розумно, без 
балакучости та лишної чутливости, примінити 
оя до обставин і бути не тілько учителькою в 
школі, але й громадянкою-помічницею для на
роде, — нова серед росийскої україньскої інте- 
лїґенциї цікава і в цїлости симпатична постать 
молодого сельского лікаря; учителька паньских 
дїтий, аристократична панна Хвирска; старшина, 
писар, селяньский сход, жандармский трус; — 
завзята, тривка боротьба з темними силами в 
громаді з одної, а з протинародними ночуванями 
серед части україньскої інтелїґенциї з другої 
сторони: — отеє коротко намічені дієві особи і 
події сеї драми. Побіч скорочень є мабуть (о 
скілько пригадую) новими сї сцени, в котрих 
запізнаємо ся з дїяльностю настановленого «Зем
ством» сельского лікаря. Мова гарна,' розмови 
складні, розклад дійства добрий, сценічний, роз- 
вязка вдатна, добре переведена, навіть ефекто- 
вна, зміст важний і цікавий, провідна думка 
гарна, ясна, глубоко й сильно відчута, характери 
дієвих осіб видержані до кінця, зображені пев- 
ною рукою. «Учитель» Франка знайшов гарного 
продовжителя.

Дуже гарною і милою несподіванкою, не 
з огляду на особу автора (о скілько можна до- 
гадати ся — звісного, досьвідного драматично
го письменника), але — з огляду на зміст і про 
ВІДНІ думки твору, є „Кара совісти“, що єї я 
позволив би собі поставити на другім місци. 
Старий батько вивінував двох синів, моло
дий Прокіп дістав хату і мав за се держати при 
собі батька до смерти. Але жінка Прокопа тай 
сам Прокіп бачить, що коли приймуть зятя до 
доньки (а сей будучий зять таки не має своєї 
хати, щоб міг жінку до себе взяти), то буде 
місця мало, — а є єще троє дїтий в хатї! Отже 
син і невістка радять несьміливо батькови, щоб 
перейшов жити трохи до другого сина. Се дуже 
вражає старого, а більше ще може вражає єго 
почуте, що таки справді не стає для него на 
старість місця. Він бере кожух і іде до другого 
сина, таки зараз по розмові з Прокопом і не
вісткою, — та другий син, і то як-раз, коли 
прийшли свати до доньки Прокопа приводить 
батька назад, робить братови докори; зчинаєсь 
буча, серед котрої батько рішаєсь покинути дї
тий і відходить. Сватане розбилось. По моїй дум
ці — сягнув тут автор умілою рукою глубоко 
в основи нашого сельского, а то й взагалі—ро
динного житя: дія так поведена, що кождий 
батько зрозуміє тут батька, та ще серед обста
вин селяньского нашого (чи не нашого) житя.
В акті 2-ім, і дальших, довідує.мо ся, що по 
батьку й слід пропав, гляданя даремні, Прокіп 
попадає в розпуку, другий брат Семен допікає 
Сму — очивидно — не так справді зза батька, 
як щоби себе зробити менше винуватим; Про
кіп розпиває ся, пересиджує в корчмі. Аж ось 
довідуємо ся (річ діє ся зимою), що хтось — 
чи не проганий батько — замерз в соснині': Про
кіп зриває ся шукати, іде з людьми, але й сї 
заходи єго даремні. Тимчасом старий справді' о 
мало не замерз в соснині, та найшли єго і від- 
ратували робітники поблизької цегольнї. Поду
жавши по довшій немочи старає ся він даремно 
найти в цегольни й для себе роботу: нема сили, 
властитель гонить єго. В часі перерви, по скін
ченій роботі', в трохи придовгім оповіданю, роз
казує старий всю свою недолою, — та на те за
мічає один з слухаючих робітників, що посадив 
би такому синови червоного когута. Розжалено
му так сим, що нема де діти ся, а роботи най
ти годі, як і свої власним оповіданєм старому 
припадають слова робітника до вподоби, жаль 
перемагає єго.

(Дальше буде).

виготовити картки з видом будучого руско-укра- 
їньского театру, а виданєм тих карток заняла ся 
осібна вибрана Виділом комісия, котрій уділено 
на початок кредиту в квоті 40 кор. Ухвалено 
дальше запросити листовно пп. проф. Грушев- 
ского, проф. Колессу, проф. Днїстряньского, н. 
Копача, п. Кобриньску і п. Людкевича, щоби 
зболили ласкаво дати один відчит на дохід на
шого Товариства.

Констатуючи факт, що наше Товариство 
числить понад 560 членів а вкладки членьскі 
(за сей рік) виносять лише 230 кор., звертаємо 
ся до всіх тих членів, що залягають з вкладка
ми, з прозьбою а радше з умімнеисм, щоби як 
найскорше поплатили. Се вельми прикра обста
вина, що аж в часописи мусимо домагати ся 
сего. Вкладка так мала, лише 2 кор. на рік, а 
мимо того деякі відтягають ся від сего обо- 
вязку. — Дальше звертаємо ся до всіх Вп. Ро
димців з зазивом, щоби розкуплювали цеголки 
на будову руско-україньского театру, бо речи- 
нець дозволу збирана складок кінчить ся в 
марти. — Всі аматорскі кружки, які де є, взи
ваємо, щоби яко такі вписали ся до нашого То
вариства і творили філії' Товариства ім. Котяя- 
ревского. Є се дуже важне так для розвою на
шої штуки драматичної взагалі', як і для розвою 
нашого Товариства.

Вкінци подаємо до відомости, що на ціль 
нашого Товариства зложили датки: Гості на ве
сїлю у п. Пачовского на руки п, Чайківского 20 
кор., збірка п. Зоні Нестайко на празнику у о. 
Добряньского в Репужинцях 10 кор. 50 сот., 
зб рка п. Ганкевича 90 с., п. Е. Бурачиньский 1 
кор., о. В. Стернюк 4 кор., п. В. Чума (збірка)
1 кор. 06 с., п. Заяць 20 сот., п. Головчук 20 с., 
п. Винницкий 20 с., п. Винників 20 с., п. Сушко 
(збірка) 1 кор. 10 с., п. І. Бачипьский 3 кор. 60 
сот., п. Г. Токар 58 с., п. Букель нотар в Кра- 
ківци 5 кор., п. Буґлева 5 кор., о. Е. Лукашевич 
20 кор., о. Е. Цепіньский 4 кор , о. Кручковский 
5 кор., н. Борта 1 кор., п. Ворек 1 к., п. Федо
рович 1 кор., п. В. Сїнкевич 1 кор., о. Крайчик 
І кор., п. Мячковский 1 кор., о. Сїнькевич 1 кор., 
її. Молчек Г кор., п. Гучнньский 1 кор,, з вечер- 
ка в касинї в Краківци 10 кор., з цеголок 3 кор. 
20 с., п. А. Сероічковский 90 с., п. Лупчиньский 
(від сьпіваків на вінчаню п. Янкевичівної) 20 
кор., дохід з вечерниць на «Бесїдї» 10 кор., до
хід з льотериї 108 кор. 36 с., гості на весїлю в 
Понюшках на руки п. Лисяка 13 кор 70 сот. — 
Щедрим всім добродіям складаємо щире спа- 
си-Біг!

З Товариства і». Ів. Котляревского.
Подаємо дещо важнїйшого з ухвал і дїяль- 

ности Виділу нашого Товариства.
Справа з шкіцом будучого руско-українь- 

ского театру вже майже порішена. Виготовленя 
шкіцу підняв ся п. Ярослав Стефанович, технік 
з Трапу. Тимчасом ухвалено на заеїданю Виділу

— Календар. В н е д іл ю : гр.-кат. Климента; 
рим.-кат. Неп. Зачатив. В п о н е д і л о к :  гр.- 
кат. Алипія; рим.-кат. Лєокадиї — В і в т о р -  
н и к: гр.-кат. Якова муч., Паллядія; рим.-кат. 
Юдити.

— При зміні місяця просимо наших ВП. Перед
платників вирівнати зале’лзсти і віднавити пзрзд 
плату, бо інакше будемо приневолені здержати 
висилку нашої часописи.

— З тов. „Академічна Громада" у Львові. Нині 
дня 7. грудня о 7. г. вечером відбудуть ся в сали 
• Народного Дому» надзвичайпі загальні зб.ри 
Товариства „Академічна Громада" з слідуючим і 
порядком дневним:

1) Відчитане протоколу з перших і послі- і 
дних загальних зборів.

2) Справа розвязаня Товариства „Академічна 
Громада".

3) Справа маєтку Товариства.
За  виділ: Евген Бурачиньский голова, Роман 

Ковалів писар.
— Сецесия Русичів з львівского університету.

До 12. год. в полуднє в суботу зголосило своє 
виступлене з львівского університету 530 сту- 
дентів-Русинів. Прочих около 100 студентів випи
ше ся найдальше до понеділка.

Гідний напятнованя факт, що ректор др. Рі 
ДиГер нарочно нині не прийшов на університет, 
аби не підписувати виготовлених вже сьвідоцтв 
відходу, а тим самим наразити студентів на 
утрату курсу, бо вписи на иньші університети 
тревають найдальше до 10. с. м.

— Концерт в Тернополи. На дохід руско укра
їньскої молодїжи академічної, що приневолена 
обставинами вибирає ся в далеку чужину, устро- 
ює тов. «Тернопільский Бонн» в сали «Сокола» 
в неділю дня 15. н. ст. грудня с. р. концерт і 
аматорске представлене. Програма: 1. Ґалль: а)

Н о в и н к и.

«Не ходи Грицю», б) «їхав козак за  Дунай», мі
шані хори; 2. Лисенко-Франко: «Не забудь», со- 
льо тенорове и. С.; 3. Вахнянин Гушалевич: «На
ша жизнь», хор муж.; 4. Лиеенко: «Ой вийду я 
на гіроньку», квартет сольовий і хор міжаний; 
5. а) Кишшеї 1. «Мозаідие зиг Мі§щоп», б) А- 
зсЬег Я. «Ьа Ііаш тіпе», фортепян на 4 руки 
відограють п-на А. Кл. і п-на А. Кр. 6. Лиеенко: 
«Щедрівки», хор мішаний; 7. Гр. Григорієвич: 
«Тато на заручинах», міщаньска пригода в 1 дії'.

Ціни місць: Крісло первор. 2 К, другорядне 
Г50 К, вступ на салю 80 сот., партер 50 сот. — 
Білетів дістати можна в «Народній Торговлї» в 
Тернополи, а в день концерту при касі. Початок 
о год. 8. вечером. По концерті відбуде ся но
мере заходом Кружка жіночого філії руского 
Товариства педагогічного в Тернополи. Родимцї! 
Прибувайте як найчисленнїйше на контерт і 
представлене, які заповідають ся величаво, та 
тим способом прийдіть в підмогу своїми датка
ми молодежи, що так хорошо і характерно всто
ює ся за наші ідеали. —  Виділ.

— Віче в Снятинї. Русини міста Снятина скли
кують на день 8. с. м. (на неділю) загальне 
віче в справі основаня руского університету у Льво
ві. Віче відбуде ся в хатї церковній коло му
рованої церкви о 4. год. пополудня. Просить ся 
о численну участь. — За комітет: Іван Дутчак 
Василя, Михайло Кргікливець, Іван Ґоїв.

— Віче в Старім Самборі. Дня 10. грудня від
буде ся віче в Старім Самборі в сали Братства 
кушнїрского в справі руского університету у Льво
ві. Початок о 12. год. в полуднє. Відозви не пи
ше ся жадної, бо тут річ сама за себе говорить. 
Русинів повіту старосамбірского просить ся всіх 
без ріжницї партий. — За Виділ Народної Ради: 
І. Яворский, Василь Волосяньский.

— 1.000 корон зі свого приданого жертвува
ла одна панночка зі Львова на фонд руско-у- 
країньскої молодїжи, що сецесіонувала з львів
ского університету.

— Похорони бл п. про® Шараневича. Вчера по 
поминальнім богослуженю в Успеньскій церкві ви
несено домовину на караван і похід рушив на 
цминтар. Найперше йшли ріжні братства, за ни
ми парами ученики ґімназиї, та около 250 ака- 
демиків-Українцїв. Дальше ступали: Надзираю
чий Совіт Ставропігії, хор стазроп. Бурси, поль- 
ска духовна семинария, польске духовеньство, 
хор руских богословів і руске духовеньство з 
о. мітратом Туркевичом на чолї. З а  духовень- 
ством вевено домовину, за котрою ступали но- 
дина Покійного, академічний сенат, през. Мала- 
ховский, през. Коритовский, радник апел. суду 
Місевич і ин. та несчислені товпи народа. По 
дорозі' о. мітрат Туркевич читав кілька разів 
евангелиє а хор богословів сь іівав жалібні пі
сні'. Над гробом промовляв адв. др. Добряньский 
від Совіта Ставропиґійского Інститута і проф. 
др. Ф нкель від академічного сенату.

— Читальня «Просьвіти» в Ланах устроює му- 
зикально-декляматорскі вечерницї в честь Тараса 
Шевченка в неділю 8. грудня с. м. о 7. годині 
вечером після слідуючої програми: 1) Відчит. 2) 
Хор: Псалом Бортняньского «Заступнице усер- 
дная». 3) Деклямация «Всі враз» В. І. Масляка. 
4) Хор «Мир вам братя». «Не згасайте ясні зо
рі». 5) Деклямация: «В сьвіт за очи» Б. Лепко- 
го. 6) Хор: «Щасть нам Боже» і «Родимий кра
го». 7) Деклямация: «Віють вітри». 8) Хор: «Вла
дико неба і землі». 9) Деклямация «До хліборо
бів» М. Мурави. 10) Хор: Сніданок «Іван мій пан».
11) Деклямация: «Товариству Просьвіта», Евг. 
Олесницкого. 12) Хор: «Крилець». 13) Декляма
ция «Під нинїшну хвилю». 14) Хор: «Ще не 
вмерла». — Вступ на вечерницї від особи 60 
сот., для селян 20 сот. *

— З Відня: Заходом україньских товариств 
«Поступ», «Родина» й «Січ» відбудуть ся в су
боту 7. грудня 1901. р. вечерницї в честь X IIIр о 
ковин смерти Юрия Федьковича в сали »2иг XVіе- 
-пег Ке.чєоигсе» І КеісЬзгаїїіззігаззе Мг. 3. По
чаток точно о год. 7% вечером. Вступ 60 сот., 
при касі 1 К. По концерті офіцияльний комерс.

— З Градця. На загальних зборах акад. техн. зем
ляцтва «Русь» в Градци, що відбули ся 28. падо
листа, вибрано слідуючий виділ: голова Ярослав 
Стефанович, студ. інж., заступник голови Лев 
Прухницкий, студ. інж., касиєр Евг. Величков- 
ский, студ. прав. Зібрані ухвалили внести до 
державної ради гіетицию за основанєм само
стійного руского університету у Львові і висла
ти привітне письмо руским богословам, що роз
почали борбу за університет.

— З поезий Уляни Кравченко.
Милостиня. ,

Самі — хоч вбогі — вбогим спомагаймо, 
Підмогу лептою дрібного даймо 
І серця отворім на крик розпуки !
Як цьвіт, що в ріднім лузі процвитає,
Для нас найкращий блеск і запах має —
Так наймилїйша поміч з брата руки.

— Народна жалоба. На заеїданю Виділу «То
вариства «Молода Україна» в Чернівцях, з дня 
4. с. м. ухвалено, що заповіджений комерс з на
годи нового шкільного року не відбуде ся че-
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рез народну жалобу зі звісних подій на львів- тих самих службових місць, вкінци Вол. Ґабля! 
скому унїверситетї. Гроші, що мали піти на те ,‘з Радимна для Мільлицї. |
ухвалив виділ вислати до Львова на запомогуі — Жертви на академічну молодїж прислали і 
товаришам, що потерпіли при тій справі. - і на руки нашої Редакциї: п. М. П. зі Львова 1 К, *

— Іменованя. Мінїстер просьвіти іменував Оль- ■ п. Алїськевич зі Львова 5 К, о. Іван Рогужинь- 
гу Барвіньску, заступницю учительки в жіночій ский з Шешор 4 К. - Разом доси 48 К. 
учительскій семинариї у Львові, учителькою! В ч. 264. »Руслана« замість «Вол. Глйский 
взірцевої школи в тім самім заведеню. ]2 К« має бути ‘ Е м іл ія  В оляньска 2 К<.

— З краєвого виділу. Маршалок Андрій ґр. Но- 
тоцкий виїздить дня 11. с. м. на люстрацию по
вітового виділу в Залїщиках, а дня 12. с. м. в 
Бучачи.

— Іменованя. Повітовими судиями іменовані 
отсї судові секретарі: Юлїян Гарнїйкий з Боле- 
хова для Підгаець, Станислав Ільницкий з Вин
ник для Рожнїтова, Меч. Россовский зі Щирця 
для Щирця.

Повітовими судиями іменовані: адвокат др. 
Альфред Мінц з Відня для окружного суду в 
Стрию, адвокат др. Ян Гофер з Трибова для 
кр. суду у Львові, адвокат др. Генрих Гортсн з 
Відня для кр. суду в Чернівцях, вкінци адво
кат др. Григорий Лемпковский зі Львова для 
кр. суду в Сяноку.

Радник кр. суду округа вис. суду краєвого 
у Львові др. Дамян Савчак одержав системізо 
вану посаду радника кр. суду у Львові.

Радниками кр. суду при трибуналах І. ін- 
станциї іменовані: судові секретарі: Леоиїдас 
Чировский в Сяноку, Ів. Язина зі Львова для 
Станисланова, Г. Ґут зі Львова для Тернополя, 
Фр. Кс. Нївипьский в Бережанах, А. Орнштайя 
в Перемишли, В. Марковскийз Сянока для Золо- 
чева, Б. Шварц з Самбора для Бережан. Г. Ран- 
папорт з Радовець для Сучави, Л. Кохановский 
з Відня для Черновець, А. Кміцикевич у Львові, 
Ґавацкий зі Львова для Станиславова, Едмунд 
Ш еффер зі Львова для Станиславова з призна- 
ченем до служби в кр. суді у Львові; Фр. Ще- 
лїньсквй з Чорткова для Тернополя, др. Ів. Дре- 
зїнький з Кракова для Бережан; Ант. Дреґевич 
з Коломиї для Золочева; Мих. Несьвятовский 
в Перемишли; Омелян Кобжиньский з Надвірни 
для Тернополя, Р< ман Сосновский зі Стрия для 
Тернополя; заступник прокуратора Фр. Бжозов- 
ский з Вадовиць для Сянока; судия пов. Ф. Ма- 
євский з Печенїжина для Тернополя; віцесекре- 
тар мінїстерияльний в мін. судівництва Ізидор 
Децикевич для Львова; судовий секретар др. 
Вол. Малячгурский зі Львова для Золочева з 
придїленєм службовим до кр. суду у Львові.

Радниками кр. суду і начальниками пові
тового суду іменовані повітові судиї: Гнат Дзе- 
рович в Любачові, Константан Онншкевич в Сня- 
тинї, Антін Боцюрків в Товстім, А. Явїшевскни 
в Комарнї, Мариян Раставецкий в Кутах, всі для

— На потреби академічної молодїжи на книж 
! ку вкладкову Тов. взаїмн. кред. «Дністер» у Льво
ві ч. 1800 зложили дальше Вп. Добродії: Іван 

І Бачиньский кас. «Дністра» 25 К, Інститутки Тов. 
' педаґоґ. у Львові 28 К, В. Я. з Боснії 32 К, п-нї 
! Олена Сосновска зі Львова 10 К, Севернна Суш- 
!кевич зі Львова 10 К, Олена Тшесньовска з 
ІЦирця 20 К, о. Евген Гошовский зі Збоїск 20 

і К, разом 145 К, а з попередно виказаними всего 
і 985 К.

_________

Т ел егр ам и .
Відень, 7. грудня. Соггеяропсіеп/ \Уі1Ье1іп 

і доносить з достовірного жерела, що вінчане ар- 
1 хикн. Елисавети Мариї з кн. Оттоном Віндіш- 
ґрецом відбуде ся дня 27. січня 1902. р. з двір- 

і скій каплиці' у Відни.
Краків. 7. грудня. Нині відбувавсь імматри- 

| куляция студентів на тутешнім університеті'.
Познань, 7. грудня. Прускі суди засудили 

І редактора час. «Ргаса», п. Раковского на два лї- 
. та вязницї, а видавця згаданої часописи д ра 
Бідермана на 6 тижнів вязницї.

Гущини
з доброю вимовою, що мають 
охоту до подорожи, найдуть 

постійне ЗАНЯТЄ.
Письменні оферти під «Платне занятє» Львів, 

розіе геяіапбе.

С0Ю 53Е11М Егпегіа ТІїогпа,
Львові, в пасажи „ГЕРМАНА* ул. Сснїшна 

Небувала, гензацийна програма!
від І. до 15. грудня 1901.

При снівучасти війскової музики 80. п. п.
І) Зросиені близнята 23-лїтні сестри Рожа 

і Иосифа Бляжек зі Скрехова в Чехії, яко ін
струменталістки. 2) Ие^Ьоизв еі МІагб, найзна 
менитші американьскі біциклїсти. 3) ОііуоИ і , но- 
вочасний ГІаґанїнї. 4) Оіатапііпе, феноменальні 
танці в мори огня і сьвітла. 5) ВгоіЬегз Маї- 
ІЬєу/з , славні американьскі скакуни на бочках. 
6) Орхестра і реклямоГра®. 7) Сигі ЕІІіз, незрів- 
наний трансформатор. 8) КіезеІІу еі МІ85 Каісіа, 
воздушна подорож на зубах. 9) Агпезеп, най- 
знаменитший американьский Гімнастик. 10) Тот 
еі Магіоп, жонглері обручами. 11) І_уЩа Ргепіа- 
ПО, субретка.

Що дня о 8. год. нечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представлена. Ніш 
чятницї НідЬ І_іГо представлене. Білети вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі ІІльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Е З Б І Т Е К А
в ХеиаіИі коло Оломунця.

Виріб мозаїки в шклї, св. Гроби, 
олтар Божого Тїла і гроби з Люрд 

відзначив Пана Лев ХНІ. 
Признана католицко-богословскої 
академії в Петербурзі, нїмецкої 

міси! в Царгородї. 
Ілюстровані цінники Ігапсо. 

Достава під ґваранциєю.

„ТОВАРИШ44
іл ю стр ов ан и й  кал ен д ар

на 1 9 0 2 .  рік.
Ціна 1 кор. без пересилки почтової; з пересил

кою о 10 сот. більше.
Замовляти у Сеня Ґорука у Львові, площа 

Д"мбронского ч 1.

П р и з н а н і  з а

Сталеві плуги
;  о лук та моху складо
ві і дияґональні. Б 

Обручкові, гладкі і сталеві " “ЛІНІ

1-2 ,3 -  і
4скибові

н а и л у ч ш і
СЇВАРКИ „ А С Л ІС О Ь А ”
И п г а п и и  до трав, конюши- 
П и Ь п р п И  ни і зоіжа, граблі 
до громаджена сіна і збіжа і 

перевертані до сіна.

Патен
товані

Праси ДО вин і ово
чів, ярин і т. д.

М л инки  на о в о ч і 
і я го д и .

Машини до толоченя 
винограду.

ДО ОВОЧІВ, 
ярин 

і т. п.

Патен- Д  { п  Д П ТЇ*ЛТ ТЛ І44 обоРотні * обручкові, ручні, кератові 
товані 1 іварові; на керати від 1—6 коний

М иІсжавкияСіИ ч

до нищеня мшиць на вино
граді, ріпаку та земної блошки.

Січкарні системи
Гексла.

М-Тчг
X**

Кітлові печи до переношена. 
Парові машинки до пащі

Найно- | . п и і ш и  д0 чищеня 
М Л И Н К И  збіжа.В1ИПП ■

М п м и и и  д0 ш р о т о в а н я ,  та до к р а -  
І І І  Л И П К И  я , [я  бураків.

і
I I

Ручн праси до еїна та соломи
постійні і до переношена

я к  т а к о ж  в с я к і  и н ь ш і г о с п о д а р с к і  м а ш и н и , 
виконують і доставляють після найновійшої системи

Ї » И .  М А У Р А К Т Н  С о .
ц. і к. уприв. фабрика машин рілін., відливарня зелїза і парова кузня.

у Відни, I I I .  ТаЬогзІгаззе Иг. 71.
З аснована  в 1 8 72  р .  7 5 0  роо іт ників .

Відзначена 400 золотими, срібняки і бронзовими медалями на всіх більших виставах. 
Вичерпуючі иатальоґи і численні письма з признаном — даром.

Заступцї і відпродавцї пожадані. 6—0
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Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В А.. Шийьовск'іго


